

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI és TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: György Jakab M. utóda könyvkereskedése, hová a lap-szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések s előfizetési díjak is küldendők.</p>	<p>Megjelenik a lap Minden Szerdán. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>PRÉLIÓR SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL, ÜGYVÉD.</p>	<p>Nyitlteri ozikkek soronként 40 filléért közöltnék. Egyes lap ára 20 fillér.</p>	<p>Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítatnak</p>
---	--	--	--	--

Szarvasmarha tenyésztésünk veszedelme.

Vármegyénkben már régi idő óta belátták, hogy tulajdonban mezőgazdasággal foglalkozó néplüknek gazdálkodásában a főszűlyt az állattenyésztésre és első sorban a szarvasmarha tenyésztésre kell fektetni. A mezei gazdálkodásnak ez az ága az, amely a csiki viszonyoknak leginkább megfelel s melynek okszerű üzésével a gazdaság leginkább biztosíthatja megélhetését, előhaladását és boldogulását.

Eppen ezért intező körünk és ezek között a vármegyei gazdasági egyesület kiválóan nagy gondot fordított az állattenyésztés fejlesztésére és minden rendelkezésre álló eszközt és módot felhasznál arra nézve, hogy kis gazdáinkkal különösen a szarvasmarha tenyésztést megkedveltesse.

A szarvasmarha tenyésztésre vonatkozólag az eddigi tapasztalatok alapján az elért eredmények mérlegelésével és ághajlati és legeltetési viszonyaink tekintetbe vételével első sorban megállapította a tenyészírányt s köztenyészítésre a magyar erdélyi fajta ajánlotta.

A magyar erdélyi fajta, mely — Tormay Béla szerint — „gyönyörű czimeres fejével, erőteljes testével, szívós, izmos lábával mutatja, hogy igába termett és jobb ökröt, mint a magyart, más fajtaból nevelni nem igen lehet.

Ezen fajtanak a mi büszkeségünknek kellene lennie és sok magyar gazda meg fogja idővel bánni, hogy ezen szívós, egészséges marha tenyésztésétől elállott.

Miután így, ezen a mi viszonyaink szerint legmegfelelőbbnek és legjobbnak bizonyult fajta kijelölésével a tenyészírányt kitűzték, arra törekedett, hogy ezen irány az egész vármegyében és az egész vonalon érvényesüljön.

Hogy a vármegyei kis gazdák megbízható, kifogástalan apaállatokhoz juthassanak még pedig aránylag olcsó, jutá-

nyos áron, a csikszeredai gazdasági iskola tenyészítésével kapcsolatosan bika nevelő telepet rendezett be, melynek céljaira a vármegye törvényhatósága is nagy áldozatokat hozott. A mennyiben több mint 30 ezer korona költséggel, alkalmas legelő területet szerzett be és a nevezett iskola telkén a mai viszonyoknak megfelelő istállót építtetett.

Hosszas időközön keresztül ezen telepből szolgáltatva az egyesület jutányos árért és kedvező feltételek mellett, köztenyészítési czelokra a gondosan nevelt bikákat az egyes községeknek.

Allatkiállításokat és állatdíjazásokat rendezett, melyeken a kijelölt fajtát tenyészítő és előre törekvő szorgalmas kis gazdák munkásságát pénzbeli díjakkal és dícsérő oklevelekkel jutalmazta, hogy ezek által mindazokat, kiknek saját előhaladásuk és boldogulásuk iránt kellő érzékük van, a gazdálkodás ezen ágazatában kitartóbb és eredményesebb munkálkodásra serkentse.

Az új mezőgazdasági törvény életbe léptetése után a régi és részben már elavult állattenyészítési szabályrendeleteket újlag átdolgozta és ezen munkálatait érdemleges tárgyalás, illetőleg a szabályrendeletek megállapítása céljából vármegyénk törvényhatósági bizottságához benyújtotta.

Csikvármegye törvényhatósági bizottsága a szarvasmarha tenyésztésre vonatkozó szabályrendelet tervezetét 1896. május hó 28-án tartott közgyűlésében tárgyalta és a szabályrendeletet ugyan ezen ülésén meg is állapította.

Ez a szabályrendelet a földmivélségi m. kir. miniszterhez felterjesztvén, 1896. november hó 6-án 57704—VII/1. szám alatt a megerősítési záradékkal ellátott és hatályba lépett.

Ezen szabályrendelet második szakasza így szól:

A vármegye területén köztenyészítésre csak is magyar erdélyi fajta tenyészbikák használhatók.

A felsorolt intézkedések alapján a szarvasmarha tenyésztés a jelezett irányban szép fejlődésnek indult, a szarvasmarha állomány szemmel láthatólag javult s szarvasmarháink úgy is mint igavonó, úgy is mint tejelő és husállatok nem csak beváltak, hanem most már meglehetősen keresettek is.

A most közelebről Csikszeredában tartott bikavásár után azonban olyan dolgot történt, amely alkalmas arra, hogy a szarvasmarha tenyésztés terén eddig elért szép eredményt veszélyeztesse, sőt ha még tovább is folytatnánk, azt teljesen tönkre is silányítsa.

Két község, nevezetesen Karczfalva és Zsögöl számára az állattenyészítési felügyelőség útján olyan tenyészbikák szereztettek be, melyek a szabályrendeletben kijelölt tenyészíránynak egyáltalán nem felelnek meg, a mennyiben a küldött bikák, nem a tulajdonképpeni magyar erdélyi fajtahoz, hanem az ehhez némiképp hasonló, de kistestű, apró szarvu ugynevezett *mokány fajhoz* tartoznak.

A küldött apa állatok a maguk fajtájukban szakértők állítása szerint igen jól fejlettek, ügyesek, csinosak, csak hogy egy nagy hibájuk van és ez az, hogy öznagyaságukkal nem a mi teleneinkhez valók, a mit leginkább bizonyít az azon községbeli értelmesebb tenyészítők szoronytlukodása és megbotránykozása, kik a bikacsák láttára nyilvánosan hirdették, hogy inkább elpusztítják azokat, sem mint tenyészítési czelokra felhasználni engedjék.

Nem hiszik, hogy a szóban levő apa állatok szándékosan s abból a célból küldettek volna a nevezett községek számára, hogy ez által az állattenyészítési szabályrendeletben kitűzött irány megváltoztassák, hanem inkább annak tulajdonítjuk, hogy az állattenyészítési felügyelőség még talán nem ismeri kellőleg a mi viszonyainkat, talán a vármegyei szabályrendeletben foglaltakról sincsen tudomása és különösen nem vette figyelembe azt, hogy a mi jó és czélszerű a ruthének

számára, az nem mind válik be a széke-lyeknél.

Mi pedig, hogy ezt a dolgot nyilvánosságra hoztuk, hírlapirói kötelességünknek akartunk megfelelni s célunk az volt, hogy az ilyen eljárásokat jövőre nézve megakadályozzuk.

Ugy tudjuk, hogy a vármegyénkben érvényben lévő és a szarvasmarha tenyészítésre vonatkozó szabályrendelet nem légből kapott dolog, hanem hosszas időközön át szerzett tapasztalatok eredménye és ahhoz értő, komoly férfiak munkája s így minden körülmények között óhajtanék és kívánatos, hogy mindaddig a míg érvényben van, mindenki által respektáltassék.

— Székely kormánybiztos. A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara folyó hó 16-án tartott teljes üléséből megleghangú táviratban üdvözölte Sándor János főispánt, székelyföldi kormánybiztosát történeti kinevezetése alkalmából. Ezt Sándor János a következő levélben köszönte meg a nevezett kamarának: Hálás köszönettel vettem a t. kereskedelmi és iparkamarának f. hó 16-án tartott teljes üléséből kelt megleghangú táviratát, melyben székelyföldi megbízatásom alkalmából emegmet üdvözölni volt szives. Bizalmuk kifejezéséből támogatásunk szives felajánlásából hitet és reményt meríték, hogy gondolatban és cselekvésben egyet érve megtalálni fogjuk azon utakat, módokat, melyeken a kamara által eddig is híven gondozott székely ipari és kereskedelmi érdekek, az én gondjaimra bízott földmivélsékekkel helyesen egyeztetethetők lesznek és egy szívvel lélekkel fogunk működhetni a Székelyföld és népe javára. Addig is míg működésem tényleges megkezdése után a kamarával közelebbi érintkezésbe lépni és gazdag tapasztalatok alapuló szives tanácsait kikérhetni alkalmam leendő: kérem fogadja ismételt köszönetem és kiváló tiszteletem őszinte nyilvánítását, melyetl vagyok Dicső-Szentmárton 1902. május 18. Igazhivők Sándor János. Ezzel kapcsolatosan felemlítjük, hogy Sándor János a kiküldettségéről főispáni állásáról leköszönt.

— Uj államtitkár. A hivataloslap folyó évi május hó 20-iki számában jelent meg a legfelsőbb kézirat, mely szerint dr. Wickenburg Márk gróf, a magyar általános hitelbank igazgatója kereskedelemügyi államtitkárrá ő felsége által kinevezetett.

— Az új ötven koronás bankjegy. Az új 50 koronás bankjegyeket május hó 26-án

A „CSIKI LAPOK“ TARCZÁJA.

Esküvő előtt.

A gyár kapuján kisiető ember áradatból mezeze kivált Tar Anna alakja. Magas volt és erős, a korai terhes munka nem tudott megártani fiatalágának. A vézna gyári lányok és a sápadt, beesett mellű férfiak között olybá tűnt fel ruganyos, magas tolt alakja, mint a törpe fenők közét védő szilfa. Nyári alkonyati idő volt. Még süttött a nap, de korongja már ott ragyogott a láthatár keleti szélén, hogy eltűnjék s helyét adjon a szelemekkel teljes perzselő pesti éjszakának. A munkánépesség, mely kora reggeltől ott gubbasztott a kohók között, s a műhelyekben, nem érezte az est hangulatát, beszéd nélkül, ridegen, egymást lökdösve törtettek előre, haza, lefeküdni és aludni, a minél jobbat a munkában elfáradt ember nem ismer.

Alig ért Tar Anna az utca aszögletére, egy szömök, fekete legény csatlakozott hozzá. A szomszéd gyárban dolgozott, előmunkás volt s az ismerősök mint a Tar Anna szeretőjét emlegették. Sulyok Gábor, így hívták a legényt, hetykén bökte meg a kalapját.

— Jó estét Anna, ugy-e nem vártál?
— Nem, felelt a leány hidegen.
— De én azért mégis eljöttem. Hát holnap esküszöl?

A leány igent bólintott.
A másik megállt a tetőtől talpig végig nézte a leányt.

— Milyen nagy vagy, milyen erős, mégis milyen kicsiny a szíved.

— Gábor ne kezd a régít. Most már nem lehet a dolgon változtatni. Eredj. Ha együtt látnának... Kimélj... As Istenre kériek.

A férfi káromkodott.

— Ugy-e, most tudsz könyörögni. De mikor én sirtam, könyörögtem, a mikor éjszakákon keresztül ott gubbasztottam az ablakod alatt, akkor nem volt egy jó szavad hozzám.... Persze, most félsz, télsz, hogy az a majom majd görbe arczot vág, ha veled lát. Azért is veled megyek. Egészen hazáig. És ha elém jön az a kutya, vagy azólni mer, leütöm, leütöm.

A leány nem felelt, s az elhagyott szertől megint kitört a keserűség.

— Ugyis, ugyis kell valamit csinálni. Kell valaminek történnie, különben belebolondulok. Mit csinálhatnak velem, ha agyon ütöm azt a kutyát? Becsuknak? Felakasztatnak? Rosszabbat úgy se tehetnének velem, mint a mit te tettél. Hej, megver még az Isten mind a két kezével!

— Hát verjen, felelte dacosan a leány. Én akarom, hogy így legyen, hát így is lesz. Te pedig Gábor, eredj, jó szóval mondom.... Tudod, hogy én nem félek téled... Ha igazán szerettél, akkor megbecsülnél most is.

A leány arca ellágyult. Határtalan gyöngédséggel nézett a kormos, dacos emberre s az tekintet hatása alatt nyomban ellágyult.

— Mit tehetek? A szívemet nem tephetem ki. Isom már két hete. Zálogban van mindenem. Rossz lányokhoz járok. Felejteti akarlak. Nem lehet. Hamarabb el tudnám felejtetni azt, hogy egy Isten van felettünk, de rád mindig gondolnom kell, mindig, mindig.

A leány sirva fakadt.
Mire feltekintett, látta, hogy a leány neki támasszkodva a gyárkerítésnek keservesen sokog. Gábor oda ment hozzá s egy kis tépelődés után vállára tette a kezét.

— Anna.
— Eredj, eredj, sokogta Anna.

— Anna, ugy-e te szoretz engem. És holnap mégis mással esküszöl. Nem félsz, hogy rád szakad a templom?

Anna megfordult és megtörölte a könnyeit.
— Bár ugy lenne. Akkor nem aggasztana, hogy éhen hal az apám, az anyám, az öt kis testvérem. De a mig élek és erő van bennem, hozzájuk van forrva a lellem.

— Hát nem tudnék én dolgozni értük.

Anna bánatosan mosolygott.

— Nem. Nyolczan szakadnának a nyakadba és mind a kilenczen éhen halnának.

— És azt hiszed, hogy a gyárvesető majd eltartja őket?

— Irásban adta. Ne gyötörj Gábor. Hisz te tudod miért kellett ennek így történnie. Mikor a gyárvesető megkérte a kezemet, két hét óta nem volt meleg étel az asztalon. Apám, mióta a kerék elütötte a lábát, feküdt, az orvos azt mondta le kell vágni a lábát, s akkor csak kuldulára használhatja életét. Az anyám az utolsó szoknyámat vitte a szaloghátsá. Moudhattam-e nemet, a mikor ezzel az egy lépéssel végét vethettem ennek a nyomoruságnak? A gyárvesető mindjárt pénzt adott apámnak a megígérte, hogy beveszi portásnak egy másik gyárba. Zeirt vett, huat, fát. A gyermekeknek új ruhát. Hármat iskolába íratott. Ha ő nincs, talán már elpusztultunk volna valamennyien. Mindezt te jól tudod. Mégis utamba állasz az utolsó napon is. Nem kímélsz. Azt hiszed, nekem nem fáj az, a mi neked? Talán jobban is.

— És újra sirva fakadt a leány. Sulyok Gábor égő szemekkel nézte végig Annát, a mint az folyton fokozódó hevülettel beszélt el neki a maga nagy boldogtalanságát. A férfiban, a kiállott lelki szenvedés után, a mint nézte a kívánatos nőt, a kiből egyszerű lényének minden vágya őszponosult, megváltozott a hangulat. Forrába jött a vére.

— Adj egy csókot Anna, ha már ugyis vége mindennek!

S oda ment a leányhoz, megölelte. A leánynak nem volt ideje a gyors változás fölött elcsodálkozni, vagy megharagudni. Ijedt esemmel nézett a másik égő szerelmes szeméibe.

— Gábor! Az Istenért!

Hús szellő borzongatta meg a mind jobban homályban süllyedő kietlen tájat. A gyárkérmények, mint meg anyai fenyegető óriások, emelkedtek az ég felé, a kiasszott akácok busan szigtek, a mint a szellő végigráta őket, odafent az égen kigyuladt az esthajnalcsillag s nyájasan mosolygott a két egymásba fonódott emberi lényre, a kikben hirtelen, mint a tenger ellenállhatatlan dagálya, csapott fel a bűnös szenvedély....

Hasztalan fordította el fejét Anna, a legény a ki máskor ujjával is alig merte érinteni a leányt, a kit szeretett, most gyönyörtörősen bódulatában védtelenül tette a nőt, s örületes tüszel csókolta az ajakát.

Késő este volt, mikor elváltak.
Szót se szóltak, kezét se fogták, az egyik ment jobbra, a másik balra. Valami rettenetes gyász nehezgett a két emberre, a kik nyomoruságos, egyhangú életükben most jászották el a legnagyobb drámát. A mikor már azaz lépésnyire voltak egymástól, a legény megfordult a kiáltott:
— Anna!

A leány megfordult s a legény sebes léptekkel közeledett feléje.

— Anna, nem lenne jobb meghalni? Nézd ott jön a vonat.

Kelet felé mutatott, a hol a nagy messzeségben egy morgó, fényes pont közeledett, a gyermovonat. Anna megráskódott, a mint oda tekintett, majd gyors elhatározással felelte:

— Gyerünk a töltésre.

Sz. 3895/1902. tkvi.

[169] 1-1

Árverési hirdetményi kivonat.

A csikszentmártoni kir. járásbírósg mint telekhelyi bíróság közhírré teszi, hogy a Brassai Általános nyugdíjintézet és Kotzó Pál budapesti gépkereskedő végrehajthatóan Mánya József és neje csikszentgyörgyi lakosok végrehajtást szenvedő elleni 6000 kor. illetve 6970 korona tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a csikszentmártoni kir. törvényszék a csikszentmártoni kir. járásbírósg területén lévő a csikszentgyörgyi 20. sz. tjkvben 3939. brsz. ingatlanra 30 korona, 4098. brsz. ingatlanra 9 kor., 9675. brsz. ingatlanra 12 korona, a 1999. sz. tjkvben foglalt Mánya Józsefné szül. Keresztes Mária tulajdonát képező 34. brsz. ingatlanra 800 koronában ezen megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi június hó 25-ik napján délelőtt 9 órakor Csik-Szentgyörgy községében megrendelt nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladhatók fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis nyolczvanhárom korona 90 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett arólyammal számított és 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

A kir. bíróság mint telekhelyi bíróság. Csik-Szentmárton, 1902. Április hó 27-én. Dr. Szabó, kir. albiró.

256. vb. szám.

[163] 2-2

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a bécsi belvárosi cs. és kir. járásbírósg 1901. évi C. v. 1003/4. számú végzése következtében Dr. S. Ernest ügyvéd által képviselt Theodor Wiene & Comp. bécsi javára Dr. Csiky József csikszentmártoni lakos ellen 300 kor. a jár. erejéig 1902. évi február hó 22-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 620 koronára becsült következő ingóságok u. m.: Wertheim szekrény és házi butorok nyilvános árverésen eladhatók.

Mely árverésnek a csikszentmártoni kir. járásbírósg 1902. évi V. 116/2. számú végzése folytán 300 korona tőkekövetelés, ennek 1901. évi november hó 27-ik napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 35 korona 75 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedő iroda helyiségében Csikszentmárton-ban eszközölésre 1902. évi május hó 31-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kütetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszentmárton, 1902. évi Április hó 30-ik napján. Ábrahám Márton kir. bírósági végreh.

234-1902.

[167] 1-1

Csikszentmártoni ker. beteg. pénzt.

Értesítés

(A kerületi betegsegélyző pénztár tagjaihoz).

A csikszentmártoni ker. betegsegélyző pénztár folyó évi május hó 25-dikére összehívott közgyűlést, mivel a közgyűlési kiküldöttek kellő számban nem jelentek meg, meg nem tartatván, folyó évi június hó 1-én délelőtt 10 órára Csikszentmártonba, a városház nagytermébe új közgyűlést hívunk egybe, melyen a megjelenő tagok a tárgysorozatba felvett tárgyak felett az alapszabályok 35. szakaszának 4. bekezdése értelmében végérvényesen határozni fognak. Csikszentmárton, 1902. május hó 25-én.

A ker. betegsegélyző pénztár igazgatósa: Dr. Filep Sándor, Lakatos Mihály, elnök. titkár.

Sz. 333-1902. végrh.

[168] 1-1

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a bécsi kir. járásbírósg 1901. évi T. h. 427/4. számú végzése következtében Dr. Gombay Izso ügyvéd által képviselt Tauszky J. fiai pozsonyi czég javára Dr. Csiky József csikszentmártoni lakos ellen 19 kor. 30 fillér s jár. erejéig 1902. évi február hó 24-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 660 koronára becsült következő ingóságok u. m.: Wertheim szekrény és házi butorok nyilvános árverésen eladhatók.

Mely árverésnek a csikszentmártoni kir. járásbírósg 1901. évi V. 427/4. számú végzése folytán 19 kor. 30 fillér tőkekövetelés, ennek 1900. évi május hó 1. napjától járó 5% kamatai, váltódíj és eddig összesen 11 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedő iroda helyiségében Csikszentmárton-ban eszközölésre 1902. évi május hó 31-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kütetik ki és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszentmárton, 1902. évi Április hó 30. napján. Ábrahám Márton, kir. bír. végrehajtó

GYÖRGYJAKAB MÁRTON UTÓDA DRESENÁND VIKTOR könyvkereskedése által. Mindennemű rugyanta, rós és acsól bélyegző, kelet bélyegző, pecsétnyomó, számos és lapasmosógép, pecsét bélyeg dombor nyomó sajtó stb. továbbá öntött és vésett nyomtatók, monogramok minden nagyságban, ki nem mosható festékekkel való használatra. Stánczák, acsól és sárga rézbe véste, rugyony jelző készletek, égető vasak, lyukasító gépek és minden a vésnői szakba vágó munkák megrendelhetők és a budapesti árak szerint legrövidebb idő alatt szállítottak.

Mint hogy a konvertálás

alá került értékpapírok hivatalos ideje folyó hó 10-én lejárt, ezen papírok különösen a Regále kártalanítási kötvények a helybeli dohány nagytszében névértékük erejéig beváltatnak s az esedékes szelvények külön kifizettetnek. [150] 3-3

Sz. 2183-1902.

Pályázati hirdetmény.

Csikvármegyében a gyergyói járáshoz tartozó Gy.-Remete, Gy.-Várhegy és Gy.-Salamás községekből alakult egészségügyi körben a körorvosi állás Gy.-Remete székhellyel üresedésben lévén, annak betöltése céljából ezenel pályázatot hirdetek.

A körorvos évi fizetése a látogatási díjak váltásával együtt 2336 korona, lakbéré 200 korona, fuvar váltása 104 korona.

Felhívom mindazon orvos tudorokat, kik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy törvényes képesítésüket, valamint eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal felszerelt szabályszerű folyamodványaikat folyó évi június 20-ig hozzám adják be.

Gyergyó-Szentmiklós, 1902. május 11.

Lázár János s. k., főszolgabíró.

Budapest 1900. Állami érem. Az állat-praeeparátumok teljesen molymentesek.

Állatok minden fajainak kitérésére vállalkozik KATONA MIHÁLY nyilv. állatpraeeparáló és taneszköztörténetes BUDAPEST, József körút 13.

Emlősök és madarak természetűen a legújabb módszerrel (modellirózással) készítettnek: szobban jobban, olcsóbban, mint bármely hasonló intézetben.

Table with columns for animal types and prices. Includes: Emlősök (egér, nyuszt, róka, vadászó, sas, szarvas, bika, nyúl, siketfajda), Madarak (pinty, galamb, erdei bagoly, nagy szulay, sas, kosoly, szarvas, siketfajda).

Az intézetben készülnek mindenféle vadászati tropheák, kisebb, nagyobb biológiai csoportok, függő vadak, emlős fejek: művésziül faragott tablettákon, mint szobadíszek, madarak, mint faldíszek, emlősbőrök tepicheknek természetűen utazott fejekkel. Or, szarvas, agancsok mondozása tablettákra, levett agancsok koponyáit utazatokra helyezése és minden egyéb praeparatori munkák művészi és gondos kivitele jutányosan számítattik.

Az intézet kitérésére mindenféle vadászati tropheák, kisebb, nagyobb biológiai csoportok, függő vadak, emlős fejek: művésziül faragott tablettákon, mint szobadíszek, madarak, mint faldíszek, emlősbőrök tepicheknek természetűen utazott fejekkel. Or, szarvas, agancsok mondozása tablettákra, levett agancsok koponyáit utazatokra helyezése és minden egyéb praeparatori munkák művészi és gondos kivitele jutányosan számítattik.

Élő vadakat úgy mint: medve bocsot, farkas és hiuz flukat, nagyobb sas neműeket és leginkább a nagy füles baglyot legjobb ár mellett megveszem. [168] 2-2 KUSCHMAN FERENCZ. szalámi és hentes gyár, BRASSÓ.

Sz. 2772-902.

[155] 3-3

Pályázati hirdetmény.

Az üresedésben levő gyó-várhegyi körjegyzői állásra ezenel pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, kik ezen 800 korona évi fizetéssel és természetbeni lakással javadalmazott állást elnyerni ohajtják, hogy az iránti kérésüket hozzám folyó évi június hó 3-ig annál biztosabban adják be, mivel később beérkező pályázatokat nem fogok figyelembe venni. Gyergyó-Szentmiklós, 1902. május 11-én. Lázár János s. k., főszolgabíró.

Ferencz pálinka (SÓSBORSZESZ) [9] 20-50 Vértés gyógyszerész-féle. használatban a leghatasosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy külső, mint belső használatra mindenképp legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (massage). Kitérő sikerrel használtatik csusz, köszvény, meghűlések ellen, bémulások, ficamoknál, gyuladások és kelésnél, továbbá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg, gyomorgörcs, rosszullét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyalogolóknak nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg 30 fillér, 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszerárakban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben, Csikszentmártonban: Simon Jenő, Trohán József és Veress Elek uraknál, általában ott, hol plakkátok a fenti védjeggyel láthatók, valamint közvetlen VÉRTÉS L. „SAS”-gyógyszertárában Lugoson.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy NŐI- ÉS FÉRFI DIVAT-ÜZLETEMET a tavaszi idényre való tekintettel teljesen újonnan rendeztem be. Mint eddig úgy most is azt tűztem ki célul, hogy az áruim olcsósága mellett a jelen kor izlésének megfelelő cikkekkel szolgálhassak mélyen tisztelt veivőimnek, miért is kérem üzlettem iránt szives jóindulatukat továbbra és szives látogatásukkal megtisztelni. A m. t. közönség becses pártfogását kérve maradtam mély tisztelettel Székelyhidy Sándor női és férfi divatüzlete, Csikszentmárton (Hutter szállodával szemben).

A Pesti Napló Karácsonyi ajándéka ZICHY MIHÁLY ALBUM. A Pesti Napló, a mely eddigelő Madách Ember trágédiáját, Arany balladáit Zichy Mihály képeivel, Kúttona József Bánk bánját, Kisfaludy Sándor Himfy szerelmét remek albumba foglalva, és legutóbb a Kötők Albumát adta olvasóinak karácsonyi ajándéknak, az idén az eddigig is nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló, de a könyvpiacra is ritkaság számba Zichy Mihály Albumot szánta olvasóinak karácsonyi ajándéknak. Zichy Mihály képeinek válogatott, impozáns albumba foglalt gyűjteményét a Kötők Albumánál nagyobb és díszesebb albumba foglalva magában ez a legszébb festményeit és rajzait foglalja magában ez a legújabb díszmű. A PESTI NAPLO e nagyszabású díszművét az Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály Albumot, a melynek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 90 korona a „Pesti Napló” új kvárt kiadásában karácsonyi ajándéknak megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, a kik egész éven át fél, negyedév vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a „PESTI NAPLÓRA”.

MEGHIVÁS. AZ ALCSIKI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG rendkívüli közgyűlését 1902. június 15-én d. e. 9 órakor fogja üzemhelyiségében Csik-Szentmártonon megtartani, melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívotnak. TÁRGYSOROZAT: 1. Bizottságok választása a szavazatok számba vételére és a jegyzőkönyv hitelesítésére. 2. Alapszabályok módosítása. 3. Határozat hozatal a hiányzó igazgatósági tagok számának megállapítására, esetleg választás. 4. Egy felügyelő bizottsági tag megválasztása. Alapszabály kivonat. A közgyűlésen minden részvényes vagy személyesen vagy meghatalmazottja által, kinek azonban szintén részvényesnek kell lennie, gyakorolhatja szavazati jogát, köteles azonban minden részvényes a gyűlés megnyitásától részvényeit szelvényeivel együtt a pénztárnál elismervény mellett letenni. Szavazásánál minden részvény egy-egy szavazattal bir, de ha valamelyik részvényesnek tisznel több részvénye van: minden további 5 részvény csak egy szavazatra jogosít, azonban sem saját személyében, sem más által képviselve, sem végre másoknak képviselésében, avagy mind három módon együttvéve 20 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat. Az igazgatóság.